

直击问题,现场督导! 市创城办回访美林



本报讯(记者 黄艺彬) 17日,南安市创城办督导组一行随机回访抽查了美林街道多个社区、沿街巷道、农贸市场等文明城市测评点位,查看创城工作整改落实情况。

督导组一行先后来到了美林街道美林社区、南美社区、美林街道便民服务中心和江北农贸市场等地,深入了解和查看氛围营造、规范停车、消防设施等整改情况。

在美林社区内,有老年人在老年中心内闲聊、休息,有的市民在树荫下乘凉,然而看似轻松惬意的休闲环境

中,督导组发现了一些扣分细节:新时代文明实践站宣传栏未更新,文明实践站虽有挂牌,但未设置logo,未配备硬件设施,无实质运行;消防设施未符合标准,缺少每月检查记录卡;文化中心四点钟学校、家长学校虽挂有牌匾,但室内空空如也,形同虚设;社区周边露天焚烧秸秆落叶,影响居民日常生活;公共座椅破损陈旧,楼道内杂物乱堆乱放,占用公共地方,同时,“牛皮癣”小广告现象严重,未及时清理,墙上挂着的消防设施如同摆设,有的破旧,有的没放置消防设备;社区外立面

无统一规划停车位,车辆乱停乱放,无统一朝向。

南美社区沿路环境看似美好,但仔细看,可以发现许多创城减分项,如社区周围杂草未及时清理,杂物乱堆乱放在道路两旁,既不美观又影响行人通行;无统一规划停车位,车辆乱停放;未设置公益广告景观小品;电表箱损坏,电线裸露,存在安全隐患;居民在巷子内饲养牲畜,占用公共区域种植农作物等。

在美林街道便民服务中心,工作人员热情地服务前来办理业务的市民,工作环境不错,但督导组发现便民服务箱内有药品过期,未及时更换,灭火器未见每月检查记录卡,未设立母婴室、志愿者服务站点。

在南安市江北农贸市场内,来来往往的市民正在购买日常必需品,交易环境良好。但督导组发现,现场存在几处不符合创城规定的扣分点,如商贩占道经营;消防栓打不开,灭火器未见每月检查记录卡;市场外立面公益广告不符合标准;未见核心价值观宣传广告、诚信经营承诺、公平秤;无公厕指示牌等。

文明城市创建事关全域、全局形象。市创城办提醒,各责任部门一定要高度重视,压实责任,摒弃“突击迎检”思想,及时补缺补漏,共同将创城工作做好、做扎实,以良好的姿态迎接好文明城市创建验收。今后,南安市创城办将加大创城工作力度,对照创城标准,强化“回头看”机制,对存在的问题反复跟进,持续巩固文明城市创建成果。

南安市行政执法专题培训班开班

本报讯(记者 王丽清 通讯员 洪凤玲) 17日,南安市2022年行政执法专题培训班在南安市委党校举行开班仪式。市委常委、政法委书记吴振强出席开班仪式并讲话。

会议指出,参训同志要通过学习培训,深刻领会习近平法治思想、习近平总书记关于全面依法治国的重要论述,提高政府工作人员的法治思维和依法行政能力,进一步规范行政执法行为,促进行政执法活动制度化、规范化和法治化,加快法治政府建设。

本次培训班为期5天,采用“线上+线下”“集中教学+交流研讨”培训方式。培训邀请泉州市委党校吴敬南副教授、华侨大学何家华博士、泉州市司法局执法监督科郑凡东科长及南安市法院、相关执法部门业务骨干做现场讲座。

南安联执办组织学习

《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 叶海强 黄怡玲) 近日,南安市自然资源联合执法委员会办公室(以下简称“市联执办”)开展《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》专题学习活动,全体干部职工参加会议。

《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》记录了习近平总书记在福建工作期间,三进下党、七下晋江、深入基层,关心菜篮子、肉案子、米袋子,治理水土流失、保护三坊七巷等故事,生动展现了习近平总书记为福建改革开放和现代化事业所做的一系列极具前瞻性、开创性、战略性的理论创新和实践探索。

会上,与会干部代表分别结合自身工作实际,围绕《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》一书,分享了此次学习的体会和思路想法,畅谈收获感悟,现场氛围浓厚。

通过此次学习,全体干部职工深切感受到了习近平总书记对福建的深厚感情,为福建发展倾注了大量心血。大家一致表示,要学习书中习近平总书记从基层干部逐步成长为党的总书记和人民领袖的实践经验,将老一辈的高尚品德不断传承下去,用心感受书中蕴含的重要精神与思想,把学习成果转化到工作中的坚实动力。

南安供电公司

开展党风廉政建设培训

本报讯(通讯员 黄蓉 记者 周海文) 16日,国网南安市供电公司组织开展党风廉政建设专题培训。

此次培训邀请了华侨大学马克思主义学院张超博士,为大家上了一堂题为《从党的百年纪检监察史中汲取电力事业前进的力量》专题讲座。张超运用长期的教研经验和深厚的理论知识,深入浅出地讲解党的百年纪检监察史、从严治党相关制度,还列举了多起廉政问题典型案例,通过以案说纪、以案说法的方式,教育引导全体党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

会后,南安供电公司纪委副书记与各支部纪检委员就如何发挥支部纪检委员的作用进行深入交流座谈,了解各支部纪检委员履职情况,促使其把握自身职责,提升“三个协助、三个做好、四个配合”履职能力和水平,切实加强对支部党员的监督,推动全面从严治党向基层延伸。

南安供电公司党委书记做培训总结发言,要求参训的各位党员干部认真思考领会,学有所得、学以致用,逐级传导全面从严治党责任压力,严格履行本单位党风廉政建设的主体责任,坚持把纪律挺在前面,持之以恒加强作风建设,狠抓重点任务落实,不断开创党风廉政建设和反腐败工作的新局面,教育和引导广大干部自觉遵纪守法,筑牢廉洁自律防线。

情系一线职工 美林开展防暑降温慰问活动

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵) 17日,美林街道总工会、志山阀门科技有限公司联合开展2022年情系一线职工防暑降温慰问活动。

当天,慰问组为200名环卫工人发放了清凉大礼包,对坚守在环卫一线的环卫工人表达了敬意,详细了解他们的工作、生活情况,倾听他们的需求,给他们送去了牛奶、胎菊、藿香正气水等防暑降温用品,叮嘱他们在日常清扫工作时要注意防暑降温,合理安排工作时间,尽可能避开高温时段确保自身安全。

“干净整洁的辖区环境离不开环卫工人,正是有了他们的辛勤付出,我们才能享受美好的工作、生活环境。”工作人员表示,通过慰问活动,能够增进环卫工人的归属感和幸福感,让广大环卫工人深深感受到了党和政府的关怀。



■本报记者 黄睿超 黄奕群 文/图

红绿相间的篮球场、羽毛球场,与一旁的树木花草相映成趣;新铺设的50米人工草坪跑道,在阳光的照耀下甚是亮眼……经过近一年的改造,位于诗山镇梧浦山村的南安市霞锦小学焕然一新,令人眼前一亮。从改造之初,这所乡村小学就备受关注,得知村里的小学改造需要资金,乡贤们纷纷献出爱心,助力乡村学校建设。

乡村学校喜换新颜

南安市霞锦小学原名“霞锦学堂”,始创于1905年,办学至今,已有117年历史。学校现有12个教学班,学生400多人。

昨日,记者走进南安市霞锦小学,只见经过重新修缮后的学校焕发新颜值。色彩艳丽的墙绘,“添上新衣”的操场,明亮宽敞的教室……

据悉,霞锦小学校园升级改造项目从去年9月开始,项目总投资100多万元,主要对教学楼外立面、操场、宿舍楼等建筑进行改造。“现在学校操场得到了很好的规划利用,有标准的篮球场、羽毛球场,室外乒乓球台,50米地砖跑道,还有200米的环形跑道,让学生在课间能尽情地展现自我。”南安市霞锦小学校长戴荣杰说。

除了全面提升学校的校容校貌,学校还进一步改善办学条件,建设15间功能室。

走进综合活动室,偌大的教室里整齐地摆放着几套厨房用具。戴荣杰告诉记者,学校以综合实践实验室为平台,开展技能教学活动,学生们可以在这里开展厨艺比赛。“学校还设置了科学实验室、美术室、音乐室等功能室。所有的功能室还配上了我们自己独特设计的窗帘,为提高学校教学质量、提升学校品位提供了有力保障。”

爱心乡贤捐资助力 诗山这所小学换新颜



南安市霞锦小学。

在拓展实践场所方面,学校对350平方米的荒地进行改造,设计出8块方形的“开心农场”,供三到六年级的学生动手实践。时节一到,孩子们可以在老师的带领下耕耘“开心农场”,体会种植乐趣。

乡贤助力家乡教育事业

如今,经过改造的南安市霞锦小学发生了巨大变化,既彰显了校园文化特色,更有力地促进了学校内涵式发展。而这些改变,除了各级政府的支持外,也离不开热心乡贤的爱心接力。

一直以来,村里小学环境、设备相对落后的问题,都是梧浦山村党委书记洪禹志的一件心头事。他亲自带领村两委走访乡贤,调动大家建设家乡的热情,为乡村基础教育提供强大的资金和智力支持。

得知学校要创建管理标准化评估验收,退休在家的乡贤陈连城带头捐资12万元,重新粉刷菲华楼及各功能室。作为一名老党员,陈连城多次慷慨解囊,捐赠家乡公益事业。

4月初,远在东莞创业的乡贤陈建林原本计划回家做“佛生日”,听闻家乡学校正在进行改造,他便积极响应村里“移风易俗”号召,将原本要用于“佛生日”的3.5万元捐赠给学校。

洪益良捐资5万元港币、洪培庆捐资5万元港币、陈东福捐资5万元、洪思表三兄弟捐资3万元……学校在改建过程中,得到不少校友主动对接,最终在乡贤的爱心接力下,学校共筹得爱心善款37.5万元。

除了捐资外,有爱心乡贤则以自己的方式,让学校焕然一新。走进学

校,中国梦、国学经典、体育精神等富有内涵的墙绘扮靓了整个校园。

“校园的围墙原先只是水泥面,

曾经做过墙绘的乡贤陈志君,主动提出免费为学校墙体进行彩绘。”戴荣杰告诉记者,不仅如此,看着学校部分空地杂草丛生,陈志君还发动朋友捐资出力,平整土地、设置“开心农场”,添置乒乓球桌……

“以前读书的时候条件不好,现在借学校改造契机,大家一起出力,丰富学生的课外生活。”陈志君说。

近年来,诗山镇积极倡导移风易俗文明新风,引导爱心人士支持家乡公益慈善事业。梧浦山村积极响应,在全村广泛开展各类主题活动,一些民营企业家致富后不忘回报家乡,不摆阔不互相攀比,而是争着比献爱心,助力和谐村建设。

仑苍两兄弟拆厝让路 还捐出27.6万元拆迁款

本报讯(记者 赖香珠 傅雅兰 通讯员 吴雅丽 苏雅如) 昨日上午,仑苍镇党委书记卓庆哲来到大宇村一户村民家中,为阮启来、阮启立两兄弟颁发了“热心教育事业”牌匾。

这究竟是怎么回事?原来,为支持仑苍镇龙泉中学新校门主干道建设,阮启来、阮启立两兄弟不仅将自家祖厝拆除,还将27.6万元拆迁款全部捐出,事迹传开后,得到了村民交口称赞。

“这座古厝是我公公上世纪80年代修建的,已有40多年了。”阮启立的妻子蔡培玲向记者介绍,这座古厝占地面积343.99平方米。“我嫁过来时就住在这里,孩子也是在古厝长大,古厝

承载了我们一家人许多美好的回忆。”

从小在大宇村长大的两兄弟,对原校路的不便深有感触。“我家小孩曾在龙泉中学就读,原校路又陡又窄,放学时经常堵得水泄不通。”得知这条有着30年历史的校路将另外新建,兄弟俩欣然支持,主动表示愿意拆迁古厝为校路让路。

“我们不要拆迁款了,全部捐出支持校路建设。”签订拆迁协议时,得知修建该条校路需要上千万元时,兄弟俩当场商量决定,将拆迁款全部捐出。

“教育是最大的民生,关系到家家户户,我们希望通过微薄之力,支持家乡教育。”两兄弟表示。

阮氏两兄弟的善举只是仑苍乡贤助力家乡教育建设的缩影。记者了解到,龙泉中学新校门和主干道建设启动以来,引起广大校友和村民的广泛关注,多名热心乡贤自发捐赠了近600万元的建设资金。

“该项目将于今年9月开工建设,争取年底完成。”仑苍镇乡村振兴服务中心主任郭毅珊介绍,新校门、挡土墙、绿化等建设400多万元,主干道建设将分一、二期建设,全长1314米,总投资约2595万元,设计为双向四车道,建成后可解决园美、大宇两村学生和美宇工业区外来员工子女通行绕道问题,以及上下学交通堵塞的安全隐患。

南安多举措治超 今年已立案79起

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 郭萍茹) 昨日,记者获悉,南安市交通运输综合执法大队近期组织开展以异地执法、夜间执法、联合执法等多种形式的超限运输整治行动。

行动中,执法人员每天不定时、不定点兵分两路到货运车辆流量大的路段、超限超载运输等交通违法行为多

发的重点路段,进行流动执法巡查,向渣土车违法超限超载、非法改装等交通违法行为“亮剑”。同时,执法大队还联合公安交警、城市管理等部门开展全市重点货源单位整治统一行动,随机抽查辖区内重点货源单位,开展执法检查和治超政策宣传,严格规范货运车辆的合法装载,防止

重点货运源头单位违法超限超载车辆出场(站)。

此外,在市渣土办统一组织下,执法大队还联合公安局、自然资源局、城管局、住建局等部门每周开展一次施工工地和渣土车整治专项行动,加大对全市渣土车运输交通安全管理和渣土运输乱象的整治力

度,严厉打击严重违法超限超载运输行为,规范货物源头装载,确保公路安全、畅通。

据不完全统计,今年初以来,南安市交通运输综合执法大队共立案查处几何超限79起,联合查处总质量超限车辆1123起,监督卸载货物38906.55吨。